Библиографический обзор сценарных вариантов, посвященный 70-летию Победы нашего народа над фашистской Германией
Предлагаемый вариант составлен из библиографических описаний, в основном по статьям периодических изданий, вышедших в печать за последние 10 лет и имеющихся в информационно-библиотечном отделе МУО СЦРО.  Большинство сценариев адресовано учащимся среднего и старшего звена.

За десятилетия празднования Дня Победы выработалось много форм проведения этого мероприятия. Библиотеками накоплен интересный опыт проведения комплексных массовых мероприятий патриотической направленности. В День Победы можно устроить встречу с ветеранами, провести уроки мужества. Дни воинской славы, тематические уроки по истории и литературе, кинолектории, литературно-музыкальные вечера, библиотечные уроки. Интересными будут и урок-конференция, устный журнал.

Эмоциональный контакт со зрителем, пожалуй, самый важный момент в любом мероприятии, тем более если это празднование Дня Победы.

Что может взволновать на празднике Победы? Наверное, знакомство с непосредственным участником войны. Никакие слова, музыка или чтение стихов не сравнятся с таинством встречи с живыми участниками или современниками войны. У вас пока еще есть возможность устроить эту встречу, не дожидаясь, когда будет поздно. Организовать ее можно по-разному. Традиционная схема выглядит так: сначала – праздничная программа, потом – поздравления, слова благодарности, вручение цветов и подарков ветеранам.

Категория памяти напрямую связана с эмоциями человека. Мы всегда помним, того, кого любим. Мы будем помнить ветерана, если на вечере произойдет эмоциональный контакт с ним, мы будем помнить и любить свою историю, если будет принят эмоциональный импульс от прочитанного стихотворения, музыкальных произведений.

Созданию атмосферы праздника, торжественности и значимости события способствует наглядное оформление зала. Особая роль отводится книжным выставкам. Запоминающиеся названия, оригинальное оформление, фотографии, пластинки, личные вещи, размещенные среди книг, позволяют воссоздать атмосферу ушедшей эпохи, вызвать чувство сопричастности событиям давно минувших дней.

Эмоциональное воздействие на слушателя оказывает художественный материал: военная проза и поэзия, правильно подобранная классическая музыка (В. Моцарт, И.С. Бах, Д. Шостакович), песни военных лет, авторская песня (Б. Окуджава, В. Высоцкий), современные песни о войне (например аудиозаписи песен группы «Любэ»), живописные работы (П. Пикассо, картины Кукрыниксов). Искусство помогает рассказать о войне проникновенно.

Чтобы почувствовать праздник, нужно не присутствовать на нем, а участвовать в нем. Се чаще в библиотеках и школах используются диалоговые формы: диспуты, дискуссии, обсуждения, «круглые столы». Каждый имеет возможность принять участие в обсуждении, высказать свое мнение.

Известно, что объединяющим и целебным свойством обладает смех. Конечно смешного в войне мало. И мероприятия традиционно создаются не смешными: на них произносят серьезные слова, звучит серьезная музыка. Но практика свидетельствует, что серьезный и торжественный настрой мероприятия может быть обеспечен и тогда, когда о войне рассказывают через смех и в сценариях звучат прибаутки, частушки, военные анекдоты, демонстрируются рисунки Кукрыниксов. Юмор всегда помогал человеку в трудные минуты.
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