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Издательство «Просвещение» готово обеспечить школы России изданиями новой линейки по истории
28 мая, Москва

Издательство «Просвещение» готово обеспечить школы учебниками и пособиями, входящими в новые УМК по истории России. Об этом 28 мая заявил во время выступления на вебинаре Александр Данилов, член авторского коллектива новой линейки учебников истории России, руководитель Центра гуманитарного образования издательства «Просвещение».

Вебинар открыл цикл запланированных издательством «Просвещение» мероприятий по методической поддержке и обучению работе с новыми учебниками истории России, которые прошли научную и общественную экспертизу и 15 мая были рекомендованы Министерством образования и науки РФ к включению в Федеральный перечень учебников.

Александр Данилов рассказал о сути новых подходов в содержании новых УМК по истории и об изменении структуры курсов в соответствии с Историко-культурным стандартом. Например, в новом учебнике больше внимания уделено вопросам культуры, социального развития, «гуманитарного» образа современников различных эпох, картины мира человека в разное время в нашей стране. История России показана как неотъемлемая часть мирового исторического процесса, а сама история рассматривается как совокупность усилий множества поколений россиян.

«Современный учебник должен побуждать к самостоятельному рассуждению, приводить анализ исторических текстов, сопоставлять разные точки зрения на те или иные проблемы и трудные вопросы нашей истории, различать факты и их интерпретации, стимулировать на получение исторических знаний из других источников (в том числе из интернета), способствовать формированию навыков исследовательской и проектной деятельности, способствовать развитию критического мышления учащихся», - отметил автор.

А. Данилов акцентировал особое внимание на том, что сегодня учебник перестает быть единственным источником информации, но при этом он становится навигатором в информационном пространстве, ориентируя ученика и учителя на те направления и конкретные образовательные, научные, популярные ресурсы, которые помогают усвоить материал и сформировать собственную позицию у ученика.

К вебинару подключилось около 1500 учителей истории из практически всех регионов. Отвечая на вопросы коллег, А. Данилов отметил, что издательство «Просвещение» предлагает не только полный комплект учебников, но и имеет законченный перечень компонентов УМК, заявленных в Историко-культурном стандарте (методические пособия, хрестоматии, тематические пособия по трудным вопросам истории, электронный учебник, тетради-тренажеры и многое другое). 
Всего издательством было подготовлено более 40 новых, во многом инновационных учебных пособий в рамках данного проекта. Важно отметить, что издательство «Просвещение» уже запланировало издание учебников и пособий из этого списка, и к концу лета большая часть их поступит в продажу.
СПРАВОЧНО:

15 мая состоялось заседание научно-методического совета по учебникам при Министерстве образования и науки РФ, на котором единогласно было принято решение включить линию учебников по истории России издательства «Просвещение» для учащихся 6-10 классов в Федеральный перечень учебников.
Новый учебно-методический комплект (УМК) по истории России издательства «Просвещение»:

· Создан профессиональными историками из Российской академии наук, ведущих вузов России, ведущими педагогами и методистами;

· Направлен на стимулирование творческой и проектной деятельности учащихся;

· Получил положительные заключения Российской академии наук, Российский академии образования и Российского исторического общества;

· Признан Российским историческим обществом лучшим УМК в части соответствия Историко-культурному стандарту;

· В настоящий момент ЕДИНСТВЕННЫЙ НА РЫНКЕ имеет законченный перечень компонентов УМК, заявленных в ИКС;

· К каждому учебнику УМК создана электронная форма.

Контакты для СМИ: 

Владимир Правоторов
8 (495) 789-30-40 (доб. 4170)
pressa@prosv.ru
ОАО Издательство «Просвещение» - это 85 лет опыта и традиций в системе образования, а также 85 лет лидерства в издательском бизнесе. «Просвещение» - это сообщество российских педагогов, авторов учебников, вошедших в «золотой фонд» российского образования, и профессиональных редакционных коллективов.

Доля издательства на рынке учебно-методической литературы составляет 38%. Учебники издательства занимают 30% в Федеральном перечне учебников на 2014-2015 гг. Издательство предлагает разноплановые и разноуровневые современные решения для всей системы образования – от конкретных предложений для дошкольника и ученика до программ развития для целого региона. Но цель одна – качественное улучшение образовательного процесса. 

«Просвещением» сегодня также разрабатывается электронный образовательный контент, сервисы для обучения учителей, общения родителей, учеников и учителей, и многое другое. Издательство готовит принципиально новые электронные учебники для российской школы.

Издательство «Просвещение» - флагман учебного книгоиздания России, надежный друг и партнер для учителей, родителей и детей.


